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RAPPORT D’ACTIVITE DE L’ASSOCIATION 2020-2021
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Rapport moral
Chère Madame, cher Monsieur, chers amis,
Nous voici réunis pour notre assemblée générale annuelle en ce début du mois d’août. 
Alors que la crise sanitaire qui a démarré en mars 2020 est toujours présente et a touché certains d’entre nous, parfois durement, vous êtes venus nombreux. Soyez-en sincèrement remerciés.
Avant de vous présenter le rapport moral et le rapport d’activité de notre association, je voudrais saluer la mémoire de ceux membres et administrateurs qui nous quittés au cours de ces derniers mois.
Nos pensées vont plus particulièrement à :
· Jean-Paul Audigé, administrateur durant les années 90 et jusqu’en 2000
· François de Vries, administrateur de 2003 à 2015
· Philippe Duizabo, administrateur de 2012 à 2018
Je vous propose de les applaudir en signe de respect et d’amitié pour eux et leur famille. 
L’an dernier, nous vous présentions notre projet pour 2020-2021 ; une nouvelle équipe s’est mise au travail dans un contexte nouveau, les opportunités de se réunir s’étant considérablement réduites du fait des confinements et des restrictions de déplacement. 
Les 6 réunions qu’a tenues votre conseil d’administration entre août dernier et aujourd’hui ont été, pour la majorité d’entre elles, réalisées par visio-conférence.
L’environnement humain a beaucoup évolué cette année : outre le renouvellement de votre conseil, nouvelle équipe municipale au Pouliguen, nouvelle gouvernance à Cap Atlantique. 
Ces changements requièrent d’apprendre à se connaitre pour travailler efficacement ensemble. 


L’actualité a été riche en sujets touchant l’environnement, qui nous concernent directement : 
- l’érosion du trait de côte qui s’est récemment manifestée par des éboulements (plage de Tahiti) et des restrictions d’accès sur les communes voisines (Batz, Pornichet, St Nazaire).
- le réchauffement climatique et la montée des eaux qui menacent à terme des maisons sur notre territoire et impactent le futur bâti.
- le parc arboré dont certains spécimens sont menacés car arrivant en fin de vie.
Nous nous impliquons sur ces sujets pour contribuer activement aux réflexions menées par les collectivités (Etat, région, collectivités locales, etc.) et à relayer des informations à nos membres, voire leur proposer des actions de formation. 
Les projets d’urbanisme sont nombreux et instruits par les services compétents de la Mairie et par l’Architecte des Bâtiments de France, le cas échéant. 

L’ASPEN, dont le rôle est consultatif, est à votre disposition pour intervenir au cas où des projets apparaitraient non conformes à la réglementation ou au permis de construire accordé. Aucun dossier ne lui a été remonté cette année.
L’ASPEN a vocation à répondre à vos sollicitations et à vos attentes ; elle s’efforce aussi de développer des initiatives créant des liens entre ses membres afin que « bien-vivre et bien-être » au Pouliguen soient au rendez-vous.
Nous nous attachons à ne traiter que des sujets d’intérêt général et non des intérêts particuliers. Ainsi, les nuisances occasionnées par les jet skis en 2020 nous ont conduit à intervenir auprès de la municipalité.

Nous poursuivrons notre projet en 2022 en nous efforçant d’élargir notre association à de nouveaux membres, dont vos enfants, attachés à la qualité du site de la Pointe de Penchâteau et de la Grande Côte

Je remercie tous les administrateurs (Claire, Nicolas, Arthur, Jacques, Sébastien, Yves-Marie, Jean-Michel, Yves, Benjamin et Pierre André) pour leur engagement et leur contribution à un travail d’équipe de qualité réalisé dans un climat positif et motivant.

Rapport d’activité 2021-2021 et perspectives 2021-2022

Ce que nous avons fait
Conformément au projet exposé à notre dernière Assemblée générale le 5 août 2020, nos actions se sont déployées dans plusieurs directions :
- des contacts ont été noués avec la nouvelle équipe municipale du Pouliguen et Cap Atlantique : nous avons rencontré à 3 reprises, à la Mairie, Monsieur Samama et certains de ses adjoints. Un dialogue constructif, sans parti pris, s’est mis en place dans une optique de conjuguer nos efforts dans des projets apportant de la valeur ajoutée. 
- nous avons intégré plusieurs commissions : 
· au Pouliguen, la commission locale du site patrimonial remarquable (CLSPR qui prend la suite de l’AVAP), 
· à Cap Atlantique, la commission plan climat-air-énergie territorial (PCAET) et la commission consultative des services publics locaux (CCSPL).
- des échanges avec des associations de la baie et de la presqu’ile de Guérande ont eu lieu : DECOS Environnement, PROSIMAR, GRSB et CPIE Loire Océan.
- en interne, une enquête sur les attentes de nos membres a été lancée auprès de ceux-ci et de leurs enfants. 99 membres et 72 enfants y ont répondu. Les conclusions vont vous être présentés.
- notre site internet a été mis à jour et enrichi ; en particulier, les coordonnées de vos administrateurs y figurent désormais, n’hésitez pas à les contacter. 
- un groupe privé « Gens de Confiance » a été créé pour proposer des services entre membres.
- des manifestations ont été organisées :
· « Journée de l’arbre » le 25 juin qui a réuni plus de 40 participants, 
· conférence d’un architecte, fin juillet, malheureusement annulée faute d’un nombre suffisant de participants, 
· « Journée des jeunes » à venir le 21 août prochain.




Ce que nous allons faire
Nos perspectives 2021-22 s’inscrivent dans la continuité de ce que nous avons démarré ces 12 derniers mois. 
- Poursuivre les contacts avec la Mairie, Cap Atlantique et les associations ; suivre les dossiers qui nous concernent dans les domaines de l’environnement et de l’urbanisme.
- Développer avec vous des échanges et des formations sur des thèmes à enjeu : climat, gestion de l’eau, évolution du végétal (arbres, plantes).
- Proposer des conférences et des manifestations permettant des moments de convivialité entre membres. Développer une offre d’activités pour les jeunes.

Notre ambition est d’attirer de nouveaux membres attachés à Penchâteau et à la Grande Côte, que ce soit vos enfants ou vos amis ou vos voisins résidents permanents ou temporaires. 
Ce « sang neuf » est l’avenir de notre association. Vous en êtes les ambassadeurs et nous comptons sur vous.
Aussi, vos idées, vos propositions, vos suggestions pour des activités sous l’égide de l’ASPEN sont toutes les bienvenues. Nous sommes à votre écoute pour avancer ensemble.
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