

Communiqué de Presse de l’Aspen le POULIGUEN / 2 août 2023 l’Assemblée Générale Ordinaire



L’Association pour la protection et l’embellissement de la pointe de Penchâteau  (ASPEN le POULIGUEN ) qui réunit aujourd’hui plus de 250 membres actifs, a tenu son Assemblée Générale annuelle, le 2 août 	2023, de 9.00 h à 12h dans les salons du WESTOTEL 6 boulevard de la Libération au Pouliguen . 
A cette occasion le Président Monsieur Damien DESSART entouré des membres du conseil d’administration, nous a exposé son rapport moral ainsi que le rapport d’activité relatif à l’exercice 2022.
 Enfin il a donné sa vision de l ‘ASPEN tant au niveau de ses actions à venir dans la continuité de ce qui a été entrepris,  que de la gestion courante de l’association dans le respect de ses équilibres financiers. 
Après un échange sous forme de question-réponse entre le président et les adhérents de l’association, une conférence a été animée par Monsieur Y. DARRICAU (ingénieur agronome , auteur et apiculteur) sur la thématique de la Biodiversité à l’horizon 2050 . Ce dernier a dédicacé son dernier ouvrage à l’issue de sa conférence . 
A tous les membres, merci de votre présence à cette occasion 
Au plaisir des prochaines rencontres et des prochains échanges ensemble. 

Damien DESSART 
Président  

